

丽水发布第10号防疫令： 无特殊原因，境外人员近期不建议回国

确需来丽的，入境前应提前48小时向入境目的地报告

3月5日，丽水市市长吴晓东签发《丽水市新冠肺炎防控指挥部令》(10号)——

新冠肺炎疫情发生以来，丽水籍海外华侨华人**大爱无疆、星夜兼程、慷慨支援、捐款捐物**，有效改善了我市医疗防疫物资短缺状况，在非常时期发挥了非常作用，做出了特殊贡献，生动彰显了**赤子至诚、人间大爱**，丽水人民始终铭记在心！因国内疫情尚未解除，海外疫情还在蔓延，为严格执行《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》等有关法律法规，做好确有特殊原因必须回国来丽的丽水籍海外华侨华人及其他境外人员(以下统称境外来丽人员)服务管理工作，切实保障公众生命安全和身体健康，特通令如下：

一、减少流动是目前加强疫情防控、加强自身防护的最佳途径，境外人员无特殊原因

近期不建议回国来丽。确需回国来丽的，入境前应当提前48小时向入境目的地县(市、区<含丽水开发区，下同>)入境服务热线报告行程和健康状况，并通过“丽水侨胞回国申报二维码”如实填报相关信息。

二、入境时，境外来丽人员应按要求如实申报健康状况，准确填写健康申报卡、入境登记卡等，并通过体温检测等健康检查，服从口岸相关防控要求。

三、境外来丽人员应全程做好个人防护，通过口岸防控检查后，要及时联系国内担保联络人，并按照政府相关要求和指定线路，服从统一安排有序返回。严禁擅自乘坐公共交通工具回丽。目前，我市已应急在上海浦东机场、杭州萧山机场、温州龙湾机场派驻服务工作组，在上述机场入境的回国来丽人员，务必联系派驻服务工作组。

四、境外来丽人员一律实行集中医学观察14天。本令发布前已经来丽但未满14天的人员，应立即主动向居住地乡镇(街道)或村(社区)申报并自觉接受集中医学观察14天。集中医学观察期满后，应申领使用丽水健康码，实行“红黄绿”三色健康码管理措施。

五、境外来丽人员解除集中医学观察后，应做到：保持个人卫生，勤洗手，不聚集、不聚餐，住所常通风；尽量不外出，确有工作生活必要外出的，应佩戴口罩，做好防护措施，少乘坐公共交通工具；配合工作人员做好体温检测、随访等防疫工作；出现发热、乏力、干咳、腹泻等症状的，应第一时间拨打120求助电话并按要求就医。

六、境外来丽人员应遵守中国法律和政府相关规定指令，配合做好疫情防控工作。对违反上述规定的，将依法追究相关法律责任。

本报记者 盛伟

40个亚运比赛场馆项目均已复工

大部分场馆将在2021年3月份竣工交付，为测试赛做好准备



2月19日，杭州奥体中心亚运重点项目亚运三馆(主体育馆、游泳馆、综合训练馆)施工人员忙碌建设中。(资料照片)

本报记者
魏志阳
拍友蔡卡特
廖伟/摄

昨天下午4点，杭州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第三十一次新闻发布会举行。

亚组委场馆建设部副部长陆春江透露，今年是亚运场馆建设的冲刺年，大量的比赛场馆已进入了施工建设的高峰期，以确保在2021年3月竣工交付。目前在建项目有40个，涉及杭州、宁波、温州、金华、绍兴、德清等地，还有部分省属和高校场馆。截至目前，40个项目均已复工。复工场馆返岗工人达9453人，没有发生一起疫情传播事件。2月2日，亚奥理事会主席艾哈迈德亲王专门致信表达了对疫情防控的关心。目前，亚运场馆建设已经呈现出了全面复工、有序推进、进展良好的局面。

有记者问，疫情是否会影响亚运会场馆

的建设进度？

亚组委场馆建设部副部长陆春江说，影响是有的。受疫情影响，当前场馆施工进展与原计划存在一定的差距。但由于亚运会已经进入倒计时，目前已全面复工。我们已经明确了场馆建设总体计划不变。2021年3月，大部分比赛场馆将竣工交付，为进入测试赛做好准备。

为确保各场馆如期完成建设任务，我们将会同建设单位采取两方面应对措施：一、调整阶段性工作计划。二是加大投入，优化施工组织。包括人力、机械、资金等资源的投入，调整单日施工作业时间，全力保障项目推进。抓住场馆建设中的关键节点，优化施工流程、工序工艺，制定合理施工方案，特别是

各工种齐头并进，提高效率，确保既定目标任务的顺利完成。

又有记者问，按进度要求，亚运三馆——主体育馆、游泳馆、综合训练馆按要求将在2020年底交付。疫情影响之下，有哪些措施来保障年底交付的目标不变？

钱江世纪城管委会告诉记者，亚运三馆作为亚运会赛事的重要场馆，经过两年的建设，目前正进入从结构施工为主，向室内精装修、机电设备安装、室外配套转换的关键时期。项目在春节期间一直有113名工人加班值守。为确保年度目标实现，主要抓了三部分工作：一、抢抓人员返岗；二是调集建筑材料；三是优化施工方案。

本报记者 何晟 章然 盛锐